

ПОДАРОК ИЗ ПРОШЛОГО или История одной песни

Это интересно

23 июня 2013 года на волнах радиостанции "Эхо Москвы" прозвучала новая музыкальная передача Николая Тамразова. В гостях был, и кстати, не в первый раз, народный артист России Геннадий Каменный. Передача шла, как обычно бывает у Николая Тамразова, в стиле задушевной беседы с ведущим, гостя и слушателей, перемежаясь песнями в исполнении чарующего лирического тенора. Звонков от слушателей было много, но дозвонились не все желающие.

На следующий день в адрес сайта Геннадия Каменного www.genkam-narod.ru / пришло письмо из Америки, из "Вашингтонского музея русской поэзии и музыки".

Написал создатель и директор этого музея Юлий Зыслин, родившийся в Москве на ул. Тверской, 14 (известный Дом Елисеева), а с 1996 года живущий в США. Кандидат технических наук, изобретатель, при этом поклонник поэзии Серебряного века. Юлий Зыслин значительную часть жизни посвятил популяризации русской культуры. Сейчас о нем пишут, что это разносторонний человек: коллекционер, культуролог; автор нескольких книг стихов, музыкально-исторических программ, десятков песен и романов.

Письмо начиналось так:

"Уважаемый Геннадий Аркадьевич!

Только что закончилась передача Тамразова на радио "Эхо Москвы", посвященная Вашему сегодняшнему творчеству. Мы с Вами немного знакомы. Вы были у меня дома примерно в 1980 году, когда на Всесоюзном радио готовилась к записи моя песня на стихи Сергея Красикова "Где живут соловьи". Оркестр уже был записан... Но..." .

Заявилась переписка. Выяснилось, что "запись оркестрового сопровождения к песне летом 1980 года организовал автор стихов Сергей Красиков. Запись проводил дирижёр Александр Михайлов с эстрадно-симфоническим оркестром Всесоюзного радио и Центрального телевидения. Руководитель оркестра Юрий Силантьев находился в это время в отпуске". Далее песню записали в исполнении Геннадия.... но не Каменного, а Белова. Геннадий Белов в то время был уже известным певцом, исполнителем песен "Дрозды", "Травы-травы", а Геннадий Каменный только начинал обретать популярность.

По эта запись имела недолгую жизнь в эфире. Автор прекрасной музыки Юлий Зыслин не являлся членом Союза композиторов. Поэтому в 1982 году запись была стерта!

И вот сейчас песня возвращалась к тому, кто тоже рассматривалась тогда как её исполнитель, теперь уже к народному артисту России Геннадию Каменному.

Юлий Зыслин далее в своем письме спрашивал: "Вороги Вы захотите сейчас её занять, ведь это чистая темпоральная лирика? И исполните ее по-своему, так как Вы умеете. Уверен, тогда у неё возникнут новые краски, которые будут греть души слушателей. Не зря же напакожила нотация этой песни, мне три ночи не дав спать соловьи, кто расположился под моим окном".

Геннадий Аркадьевич помнил, что в те, теперь уже далекие годы, песня ему очень

нравилась. Он, конечно, согласился, но где взять музыкальное сопровождение?

Колесо закрутилось... И автор песни Юлий Зыслин пишет из Вашингтона: "... достал свой архив и нашёл старую катушку с магнитной лентой с записью оркестра. Она была когда-то переписана со студийной записи, которую я вынесла в далёкие времена на радио. В специальной мастерской мне перевели эту магнитную запись на диск".

9 августа 2013 года запись оркестрового сопровождения песни была в Москве. Играет уникальный Эстрадно-симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Юрий Васильевич Силантьев возглавил его в 1958 году и руководил им 25 лет. Пыне это - Академический Большой концертный оркестр имени Ю.В. Силантьева Российского государственного музыкального телерадиоцентра.

Геннадий Каменный в "мертвый" летний сезон находит студию, оператора... И 13 августа песня записана!

Песня "Где живут соловьи?" обрела жизнь! Это тот редчайший случай, когда все составляющие песни: слова, музыка, исполнение, музыкальное сопровождение - на самом высоком уровне! Задушевные теплые слова Сергея Красикова, нежнейшие переливы музыки Юлия Зыслина, звучание исторической записи оркестра Юрия Силантьева от 1980 года и лирического тенора народного артиста России Геннадия Каменного! Ну просто шедевр!

Где живут соловьи?
Где живут соловьи?
Почему они почкою весенний
Рассыпают свои
Рассыпают свои
Черезливы по грохотьям сирени?

Почему все звенят
Почему все звенят
На высокой торжественной ноте?
Невуны-соловьи
Невуны-соловьи
Расскажите, о чем вы поете
Соловьи. Соловьи

Многим хочется в юность вернуться
О любви, о любви
Вани светлые песни поются
Нуть и в грустные дни
Нуть и в грустные дни
Нам поют, нам поют, нам поют соловьи!



Сейчас таких глубоко лиричных песен не пишут. Это нам подарок из прошлого! Возникает справедливый вопрос - где можно услышать эту песню? В Америку запись уже ушла в концертах Геннадия Каменного она, несомненно, займет достойное место, конечно же, песня прозвучит на радио "Эхо Москвы" при очередной встрече в прямом эфире Николая Тамразова и Геннадия Каменного. А возможно, случится так, что и Брянское радио заинтересуется волшебной песней "Где живут соловьи?" (муз. Юлия Зыслина, сл. Сергея Красикова).

Наталия ДОРОФЕЕВА.

На СНИМКАХ: автор слов песни "Где живут соловьи" Сергей Красиков; композитор Юлий Зыслин; исполнитель - Геннадий Каменный.